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1. Considere o conjunto definido por:

1

e Izl
A= ER: —————<0;.
{x 2 —x—2 }

(a) [1.0 val.] Determine o interior e o derivado de A.

(b) [0.5 val] Indique o conjunto dos majorantes e o conjunto dos minorantes de A.

2. Calcule o valor dos seguintes limites:

(a) [1.5 val] hf}rl log(v/n? +2 — v/n3 +1);
n—-+0oo

) . (2n)!
(b) [1.0 val] ngr—lr—loo (2’

3. Considere a funcio real de variavel real definida por

e, sex <0

F@) =92 241
T~ . sex>0.
z2+1

a
b

(a) [0.5 val.] Determine o dominio de f e estude a sua continuidade.
(c) [1.0 val.] Determine os extremos locais e estude a monotonia de f.

[1.0 val.] Estude a diferenciabilidade de f.

d

e) [0.5 val.] Determine o contradominio de f.

4. [2.0 val] Calcule, justificando, o valor do seguinte limite:

lim ( 2 arcsen(:v)) e .

z—0

[1.0 val.] Determine os pontos de inflexdo e estude o sentido das concavidades de f.
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5. Seja f a fungdo real de varidvel real definida por f(z) :/ Vlog(t) dt.
(a) [1.5 val.] Determine, justificando, o dominio de f.

(b) [1.5 val] Considere > 0. Escreva a férmula de Taylor de f, com resto de Lagrange de ordem
3, em torno do ponto a = 1.

6. (a) [1.5val] Calcule o valor do seguinte integral:
e
/ (2% + 3)log?(z) d.
1
(b) [1.5 val] Calcule a familia de primitivas da fungdo real de varidvel real definida por:
ex
flw) = e2r + 6e? 4+ 13"
7. [2.0 val]

Calcule o valor da drea do dominio plano limitado pelo eixo dos xx, pelas rectas z = 0,

x =1 e pelas fungdes f(z) = —= e g(x) = ——.
' V1—2x2 V222

8. [2.0 val.] Estude a natureza do seguinte integral impréprio

+o0 1
/ L 0
1 2z -1

Expressao Substituicao
f(@) = R@@% @, a%)

w=mm.c.{n,q,...,s}

m p r
_ +b) ™ +b) 4 A ax+b _
fz)=R (x, (Z:erd) ) (g:erd) IEERE (Z:erd) > t*

cr+d

@ =mm.c.{n,q,...,s}
a? — 2 x = asen(t) ou x = a cos(t)
x2 —a? x = asec(t) ou x = acosec(t)
f(x) = R(sen(z),cos(x)) tg(5) =1
f(z) = R(e")

ef =t




